

Z ČESKÝCH VLASTÍ

Mezinárodní kongres pro radiologii a elektrologii v Praze. — Ve dnech 26. července až 1. srpna konati se bude v Praze mezinárodní sjezd pro radiologii a elektrologii. Za účelem získání vlády pro tento kongres meškali tyto dny předseda sjezdového výboru dvorní rada dr. Stoklasa a generální tajemník sjezdu dr. E. Slavík ve Vídni, aby tu intervenovali v příslušných ministerstvech. Zástupové sjezdového výboru mohli k svému potěšení konstatovat, že vláda její zvláštní pochopení pro tento sjezd. Ve všech ministerstvech, do kterých se pánové v této záležitosti dostavili, setkali se s porozuměním. Zvlášť dlužno zmíniti se o ministru veřejných prací J. E. dr. Trnkovi, jenž velmi se interessoval o sjezd a prohlásil, že vše, co bude v jeho silách, ke zdaru sjezdu učiní. Kongres, jak z programu vidno, je velkých rozměrů. Dosud bylo přihlášených, jak deputace na příslušných místech sdělila, 75 přednášek vynikajících odborníků a učenců z Francie, Španělska, Itálie, Německa atd. Také z rakouských zemí německých bylo v posledních dnech přispěvků, které nasvědčují zájmu o tento kongres. Není bez zajímavosti, že bude na něm přednášeti také proslulá badatelka v oboru radiologie pí. Couriérová z Paříže. Musí zajisté všem, jimž záleží na pokroku a vývoji radiologie a elektrologie, ležeti na srdci, by se kongres vydařil dokonale, neboť Čechy, jak známo, jsou hlavním náležícím radia. Zároveň s kongresem bude uspořádána v Praze odborná výstava, které účastníci se velmi mnohé firmy rakouské i cizozemské. — Výbor kongresu pozůstává z předsedy dvor. rady Stoklasy, místopředsedy prof. dra. Mareše z české university a profesora dra. Nováka z české technické brněnské a jednatele dr. E. Slavíka. Členy výboru je celá řada vynikajících členů lékařské fakulty a profesorů české techniky v Praze i Brně. S kongresem bude spojena také výstávka do Jáchymova. Zajímavé je, že na kongrese jednáno bude nejen o radiologii a elektrologii, nýbrž také o obecné radiologii a elektrologii. Kongres přirozeně přispěje ke znalosti Čech v cizině, neboť účastníci se ho velké množství hostí z celé Evropy.

Básník J. V. Sládek těžce nemocen. — V Čes. D. sděluje ze Zbírky spisovatel, jenž dne 16. května chtěl navštívit ve Zbírce dřívějšího tam básníka J. V. Sládku, nebyl však na radu lékařskou k němu připuštěn: "Básník J. V. Sládek, bydlící ve Zbírce, je těžce churav. Zdejší lékař MUDr. Mach musí mu dávat morfiiové injekce a občas jezdit k němu dr. Palmář (týž, jenž léčí Vrchlického). Mluví a návštěvy přijímá Sládek vůbec nesmí, takže i malíř Alfons Mucha, jenž býval u něho hostem, již plný týden nesmí s básníkem mluvit."

Pepa Bartonův návštěvou na zámku Kubelkové v Bychorech. — Prostřednictvím profesora pražského konservatoře p. Štěp. Suchého, jenž dojíždí do Bychor vyučovatí dvě nejstarší dcery mistra Kubelkova (7letá dvojčátka) hře houslové, dostalo se našemu nejmladšímu hudebnímu, 9letému virtuosu Pepovi Bartonovi (žáku prof. Suchého) pozvání od paní Kubelkové, jež si již dlouho přála poznati malého "velkého učence", o němž kritiky všech časopisů jsou plny chvály. Pan prof. Suchý přivele do středu 15. května malého Pepu Bartoně do Bychor. Na nádraží v Kolíně čekal kočár a při příjezdu do zámku přišla hostem v ústrety paní Kubelková se zmlněnými dceryskami. Zatím, co byl připravován oběd, byl Pepa Bartonův proveden zámečnickými mistrními a okázány mu všechny sbírky cenných upomínek na uměleckou dráhu mistra Kubelkova. Po obědě byl v koncertním saloně koncert, při němž Pepu Bartoně doprovázel prof. Suchý na klavír. Již po prvních tónech, jež Pepouš ze svých houslíček vyloudil, vytryskly paní Kubelkové slzy a po

přehráni prvního kousku mohla útloucí dáma pohnutím sotva promluvit. Objala hošika a stále opakovala: "Druhý Kubelk!" Před odjezdem obdarovala Pepouše skvostným prstýnkem s brillanty, říká, že mu dává nejmladší jí dárek, jež jí přivezl z Kalifornie k Ježíšku mistr Kubelk. Na konec pozvala Pepu Bartoně na prázdniny, až se vrátí mistr Kubelk z Ameriky domů.

Studující smrtelně zraněn při vrhání diskem. — Z Kutné Hory se sděluje: Ve středu dne 15. května odpoledne hráli studující V. tř. zdejší realky na hřišti různé hry a mezi jiným též vrhali diskem do terče. Nešťastnou náhodou zasaden byl diskem studující V. tř. realky Ot. Milrad, syn zlatníka z Kutné Hory, ze strany do hlavy. Ubožák klesl v bezvědomí k zemi. Studující po úrazu došel domů a byl kamsi poslán se vzkazem. Po návratu byl pojednou stížen nevolností a přivolovaný lékař ihned nahlídl, aby ulehl a byl ponechán v úplném klidu. Druhého dne upadl v bezvědomí a brzo po té zemřel. V neděli dne 19. května převezeno bylo tělo jeho do Žitavy a pohřbeno ohněm. Cvičení, při kterém se úraz stal, konalo se v přítomnosti profesora a není posud vysvětleno, jak k neštěstí došlo.

Živelní pohromy na Moravě. — Ve čtvrtek dne 16. května ráno potížený byly některé kraje moravské velkými živelními pohromami. Nejhorší bylo asi ve východní části okresu mor. krumlovského, kde řádila bouře s průtrží mračen a krupobitím. Osada Rybníky byla z části zatopena; voda vnikla do domů a odnášela sebou vše, co přišlo jí do cesty. Čtyři domy občanů Procházků, Strosů, Rožnovských a Fíče byly rozbořeny. Sousedu p. Procházkovi, jenž právě odprodal kus dobytčete, odnesla povodeň skříně i s penězi, které v ní měl schovány. Jistý rolník den před tím přivezl ze mletí obilí ze mlýna; voda všechno mu sebrala. Jinému rolníku, který právě před tím zabil vepře, odnesla bystřina celou zabijačku. Pan Štros při vyvádění krávy ze chléva stržen byl proudem i s dobytčetem. Zachytil se stromu a jen s bídou byl vytážen. Za 20 minut bylo po katastrofě. Dolní část vesnice skytala však pravý obraz spustění: Rozbořená domy a jiné na spadnutí, světnice plné bláta, sklepy plné vody, na dvorech krup a bahna na tři čtvrtiny metru vysoko. Všichni postižení, zabláceni až po pás, vynášeli spony bahna ze světnice a vykládali vodu ze sklepů. Škoda povodní způsobená jde do desítek tisíců. Posl. Benda, jenž o věci byl zpraven, hned týž den odejel do Brna, aby intervenoval ve prospěch postižených, aby poskytnuta jim byla zem. a státní podpora. — Z Brna se sděluje: Ve čtvrtek 16. května ráno o 5. hod. zuřila na Brněnsku prudká bouře, která natropila v sadech velké škody. Za bouře několikrát uhořelo. Jednou na třídě Františka Josefa do čísla 117, kde však blesk se svezl do země bez jakékoliv škody. V předměstí Juliánově udeřil blesk do jednopatrového domu a poškodil střechu. V Moravanech u Brna uhořelo do usedlosti rolníka Kailera a zapálil. Celá usedlost, pozůstávající z obytného stavení a dvou hospodářských budov, vyhořela. — Na Zduonceku byla bouře doprovázena silným hřavcem, jenž dolní část obce Zlámanky zatopil. Prudký příval vody potřhal ploty, odplavil trámy a vcelny a způsobil vůbec velkou škodu. — Na Náměstku udeřil blesk v Kralčicích do stodoly rolníka Končila, která pak úplně shořela se všemi zásobami.

Rodinná tragédie. — Z Vlastimě se píše: Náhlé zakončení rodinné tragédie rozvířilo v posledních dnech hládku klidného jindy venkovského života v okolí Načeradce pod Blaníkem. Oj dělá doby již pronikaly do veřejnosti zprávy o rodinných neštěstích, jež zavládly mezi mláděm H. z M. u Načeradce a mezi jeho manželkou, jež před časem svůj mlýn, tvořící celé jeho jmění, dala v knížkách pozemkových připsat. Důvodem nešťavě bylo

prý podezření manžela, jenž chof svoji obviňoval z nevěry. Srážky mezi oběma stávaly se v poslední době stále častějšími a důraznějšími, až došlo k zakončení nečekanému. Mlynář, jenž se při jedné srážce se svojí manželkou tak rozduřil, že prý dle výpovědi její vyhrožoval, že mlýn na všech čtyřech stranách zapálí a jí a jejího domnělého milence se světa sprovedí, udán byl proto svou manželkou v četnictva, jež pro nebezpečné vyhrožování ho zatkl a měl býti odveden do vazby k okresnímu soudu ve Vlastimě. Cestou však ochuravěl, takže četník jej provázející musil opatřit povoz, jímž nemocného již do Vlastimě dopravil. Zde však mlynář sotva vešel do budovy soudní, klesl v bezvědomí k zemi. Přivolovaný lékař všeček zjištil srdeční křeče, předepsal lék, posláno pro lékaře obvodního, ten však mohl konstatovati již jen smrt. Mlynář, jenž nikdy v soudu neměl prý co dělati, nesl obvinění nesmírně těžce a zatěžen způsobilo u něho hluboké duševní pohnutí. Vzhledem k tomu jest na snadě, že nechybělo vykladačů, když pověst o jeho náhlém skonu na prahu budovy soudní se rozhlásla, a tvrdících, že požil jedu, aby ušel pohaně, hrozící mu trestním vyšetřováním. Zatím však takového zasažení a jeho strany nebylo zapotřebí. Nafízená píťva jeho mrtvolu, provedená dne 17. května, dokázala totiž, že srdeční sval zemřelého byl značně degenerován, takže mocné hnutí myšli, způsobené jeho zatěžením, mohlo způsobiti náhlý konec jeho života. Lid náš říká: "Puklo mu srdce!"

Vělký požár v Mladé Boleslavi. — Z Mladé Boleslavi se sděluje: V úterý 14. května dopoledne o 10. hodině vznikl oheň na půdě smad nejstaršího a nejpamětnějšího domu soukromého v městě našem, v starobýlém Templu na tak zvané Baště. Oheň, podporován vydatně větrem a naléžaje dostatek potrav v suchém dříví budovy a ve věcech na půdě uložených, velice rychle se rozšířil, takže v malém okamžiku celá střecha stála v plamenech. Úsilí místního městského sboru hasičského, pak sboru z továrny barona Klingra, vyzbrojeného moderní paroproudovou parní stříkačkou, podařilo se po delší době obmeziti oheň na budovu zachycenou. Velké nebezpečí hrozilo těsně přilehlým domům okolním, šindelovou střešou opatřeným. Kdyby byl oheň střechy ty zachvátil, pak byl by vznikl požár, jakého není zde snad pamětníka. Templ byl nyní obýván majitelem p. Sev. Zofkou, který má tam kancelář pro vojenské záležitosti a svůj byt, a několika nájemníky. Před dvěma roky byly tam sbírky musejní, které nyní jsou umístěny v bývalém Sboru českých bratří, pro ně upraveném. Oheň vznikl asi od chatrného komína. Škoda je velice značná a kryta pojištěním. Požár domu tak pamětného vzbudil v městě velký rozruch.

Dělník se zastřelil. — Z Domažlic. Ve čtvrtek o sv. Janě 16. května zastřelil se na konci města za t. zv. "Čouchem", nedaleko zrušeného hřbitova u sv. Jana, 41letý dělník Marek Mach, zaměstnaný v Pošumavské továrně na hospodářské stroje firmy Josef Kaub v Domažlicích. Mrtvola jeho byla po lékařské prohlídce dopravena do umřelí komory na novém hřbitově v Domažlicích.

K vraždě v lesích u Purkarc. — Vražda v purkareckých lesích, jež obětí stala se svobodná dělnice, matka dvou dětí, Marie Velická z Nové Vsi, je předmětem vzrušení v celém okolí. Při pitvě mrtvolu zavražděné shledány na hlavě rány, způsobené nějakým tupým nástrojem. Dále zjištěno, že nešťastná žena byla napřed omráčena, potom krk její podřezán byl oběcickým nožem, načež už vložena mrtvě do pravé ruky. Ku vypatrání vraha použito policejního psa, jehož slídění mělo netušený výsledek, neboť jako podezřelý z vraždy byl zatčen jistý velmi vážený občan z Nové Vsi a odveden ku krajskému soudu do Č. B. Hudečovic. Zatčení jeho vyvolalo v celém okolí přímo senaci.

Vrhl se do jámy tři sta metrů hluboké. — V soufalské nad tržnicou smrti svého staršího bratra vrhl se 28letý strojník František

Gregora, syn rolníka z Tuchlovic, do dobové jámy dolu "Anna", patřícího Anglo-české těžářské společnosti. Jáma ta, jež jest určena pro výstup horníků v případě nebezpečí, opatřena jest k tomu účelu žebříky a jest v těchto místech hluboká 300 metrů. Nešťastník byl ihned mrtev. Tělo jeho strašlivě zohavené bylo vytaženo v tůžném koši na povrch. Gregor zabýval se sebevražednými úmysly již několik dní. V pátek 10. května oběhával důl a přikročil několika krát k jeho jánu. Na dotaz dozorce prohlásil, že si prohlíží tůžné zařízení dolu a ochranný výstup. V sobotu 11. května oběhával zнова důl, a jakmile dělník u výstupné jámy zaměstnaný odešel, skočil do žebříkové oddělení jámy a pádem se usmrtil.

Osm usedlostí vyhořelo. — Z Beřouna se sděluje: Blízká obec Trubská byla v neděli dne 12. května stížena požární katastrofou. Kolem 4. hodiny odpolední vypukl z neznámých příčin oheň v kolníčce obecního domu a vlivem povětří rozšířil se rázem na ostatní usedlosti rolnické. Na zachráněném sborům z Hudlic, Králova Dvora, Podčapel, Svaté, Popovic, Levina, Koněprusa, Jarova a Beřouna nezbylo nežli požár lokalizovati. Osm usedlostí s veskerým příslušenstvím zničeno bylo úplně. Škoda vzhledem ku malému pojištění jest velká.

Neštěstí na Poldině huti na Kladně. — Patnáctiletý dělník Jaroslav Vlček z Dubí byl zaměstnan při posouvání vlaků úzkokolejných dráh, jezdicí huti Poldinou. Večer 10. května vlezl si na vůz vlaku, s něhož však spadl a byl přejet celým vlakem, sestávajícím as z 30 vozíků a lokomotivy. Roztrhaná mrtvola byla odvezena do mlárenice na kladenský hřbitov. Nešťastný hoch byl jediným dítětem své matky vdovy.

Hrozná neštěstí v železárně. — Z Mor. Ostravy se se sděluje: Ve válečné č. I. vítkovických železáren projel 18letému dělníkovi, jež jméno se tají, rozžhavený ocelový prut v délce as 20 m. stehnem. Za hrozných bolestí byl donesen nešťastník s celým dlouhým prutem ku zvláštnímu stroji, jímž byl železný prut odstříhnut a dělník pak s kusem ocele as píl metru dlouhým v noze dopraven do nemocnice, kde mu byla celá noha odřáta.

Zhoubný požár. — Hrozná požární katastrofa stihla v noci na 13. května posumavskou obec Dražovice na blízkou Sušice. Ve statku rolníka Josefa Míčky vypukl oheň a jelikož vanul silný vítr, šířil se s úžasnou rychlostí na další stavení. Za krátko bylo 39 usedlostí zhoubným živlem zničeno. Veškerá snaha hasičů, kteří se sjeli z celého okolí, byla marná. Požár zachvacoval obytná stavení, stodoly, kolny, zničil veškeré nářadí i zásoby. Také mnoho dobytka při tom zahynulo. Nešťastní obyvatelé stěží zachránili vlastní životy a trochu statva. Jelikož pojištění je nepatrné, jest pohroma pro většinu obyvatelstva krutá. Někteří občané jsou hotovými zbráky. Jak požár vznikl, není posud zjištěno. Při zachráněných pracích bylo několik hasičů vážně zraněno. — Dodatečně oznámeno, že z deseti čísel zničeno celkem 39 hospodářských stavení se všemi zásobami. Několik osob bylo při hašení nebezpečně popáleno, takže musily vyhledati lékařskou pomoc. Dále uhořelo v celku 20 kusů hovozího dobytka, 4 koně, 50 ovcí, 20 vepřů a mnoho hus a slepic. Obyvatelstvo ošlo se na pokračující pohyby. — V Mníšku shořela tři stavení. Těžce postižena byla rodina Kropáčková, které shořel všecken majetek. Marie Kropáčková, matka čtyř malých dětí, raněna byla při leknutí mrtvici a pozbyla úplně řeči. Tím ošla se rodina v úplně bídě. — V Hrbkové u Polné vypukl dne 13. května oheň a pohltit šest stavení do základů. Hasičským sborům se podařilo zabrániti dalšímu šíření se požáru.

Osudná nehoda. — V Kolíně o-travil se v pátek, dne 17. května, dopoledne v továrně na dráželnaté lonky ("Kaliverke" zvané) mladík 19 let starý J. Hůla z Červených Pečků u Kolína. Zaměstnan byl jako příručí dělník v laboratoři, chtěl prý si k vřadně osoliti chléb

SEVERO - NĚMECKÝ LLOYD

BALTIMORE - BREMEN

Velké, moderní, dvoučloubové jednokajutové parníky. Pohodlí bez přepychu. Všechny kajuty uprostřed lodi. Bezdrátová telegrafie. Lahodná jídla. Naprostá bezpečnost. Podmořské signály.

Příměřené ceny:

Druhá kajuta... \$57.50
Třetí kajuta... \$35.00
Pouze na "Rhein", "Main" a "Neckar".
Mezupalubí... \$33.00

Když jedete navštívit starý domov v Čechách, jeďte přes Baltimore.

Když posíláte pro své příbuzné neb přátele, aby přijeli do Ameriky z Čech, kupte jim vyplačené lístky přes Baltimore.

O úplné podrobnosti požádejte
A. SCHUMACHER & CO., H. CLAUSENIUS & CO.,
General Agents, Baltimore, General Western Agents, Chicago,
aneb jejich zástupce v celých Spojených Státech.

čistěnou soli, v továrně se naléžajících, avšak nešťastnou náhodou sůl v místech, kde si ji vzal, byla prý zaprášena cyankalim, s kterým se ve vedlejší místnosti manipuluje, a mladík přes všemožné prostředky pro okamžitou pomoc v továrně se naléžajcí i lékařskou pomocí v jedné hodině skončil. Otec, který v téže továrně jako zedník zaměstnán jest, byl při smutném tomto výjevu přítomen a těžce ne-se ztrátu velice hodného nejstaršího syna, který mu osmičlennou rodinu žít pomáhal. Soudní komise se dostavila na místo.

Hrozná neštěstí automobilové u Libně. — Dne 17. května událo se za Libně na silnici k Dáblicům velké neštěstí, které si vyžádalo za oběť život mladistvého děvčete. K 7. hodině ubíralo se několik děvčat ze zaměstnání, a za nimi kráček 17letá Anna Stará z Dáblíc. Tou chvílí přihnal se automobil p. Antonína Rybáka z Libně a zachytiv nešťastné děvče, způsobil mu tak těžká zranění, že jim za několik minut podleho.

Neštěstí v klášterní dílně. — V klášteře na Velehradě mají klášterníci zařízení též truhlářskou dílnu, v níž užívají benzinového motoru. Tyto dny dopoledne přišel do dílny frater-laik Frant. Cagač, pustil motor a chtěje přehoditi řemen z jedné řemenice na druhou, byl zachycen transmisí za zadržera a ohromnou silou mrštěn hlavou o zeď. Ač druhý přítomný frater motor okamžitě zastavil, přece byl již frater Cagač mrtev a z jeho těla, namotaného na transmisii, byla již jenom strašná nešťastný frater přivodil si předčasnou smrt svou vlastní neopatrností, neboť vzdor zákazu šel do dílny v kutně a v zástřeží a zde na velmi rychle otáčející se transmisii přehazoval řemen.

Ubytování jednotlivých dělostřeleckých pluku v okresu královských po čas od 28. července do 31. srpna rozdělono následovně: Houfnicový pluk číslo 8. z Prahy bude ubytován v Liblíně, Kozojedech, Prodeslavcích a ve Dvoře Rozích; pluk číslo 22. v Potvorově, Hadačce, Sechovicích, Výrově, Sedlicích, Bilově a Dvoře Olšanech; pluk číslo 23. v Kozlaněch, Čistě, Šipech, Všeulově, Millčově a Břežanech; pluk číslo 24. v Kralovicích, Strachovicích, Hradecku a divise těžkého houfnicového pluku číslo 8. v Hodíně a ve Dřevci; zeměbranecký houfnicový divise číslo 21. v Křici, Holovousech, Všehrděch, Slatině, Hedčanech a Dvoře Břežsku. Velitelství brigády pod velením generál-majora Laubeho bude umístěno v Kralovicích. První oddíl vojska přijede 28. července a poslední 15. srpna t. r. — Každý dělostřelecký pluk sestává ze 4 baterií a každá baterie má 5 důstojníků, 75 mužů a 50 koní. — Doposud nebylo soustředěno ještě nikdy tak velké množství dělostřelců jako tentokráte. Přijde vojna, přijde, a potom bude líkní, bude bádování...

HLEDÁTE DOMOV?

Na přání mnoha našich odběratelů a věduce, že dnes jest velká síla nesvědomitých pozemkových jednatelů v této zemi, kterým se jen o to jedná peníze z našeho lidu vykládat, umínili jsme si, že podáme členům našich časopisů spolehivou informaci o krajinách, do kterých se hodljí přistěhovat, a o okolnostech, které tam existují. Naši informace násim ovšem čerpat z vládních a státních raportů a ačkoliv tím máme hodné práce nemáme svým členům za tuto práci ničeho štát, pouze jen za výlohy kolků, papíru a obálek. Ale cítíme, že tím se našim členům velice zavděčíme a jelikož jsme první český časopis, který podává kteroukoliv informaci svým členům soukromé a spolehivě, doufáme, že snaha naše bude uznána. Na výlohy doplátní a kolků zašlete 10c na INFORMACE, Pokrok Publ. Co., 1417-19 So. 13th Str.,

Správy jsou naší vědomostí
Rozpočty s ochotou vyhotovíme
John J. Ostronich
plumbafství, zavádění páry a plynu
Dávám též nové pumpy do studní a cisteren
a též je spravuji. 37-47
1414 jižní 13. ul. Omaha, Nebraska.
Telefon Tyler 1299.



Metz Bros. Brewing Co.

Telefon Douglas 119
Vaří a lahvují vyborné jen pivo.
Můžete se na tento starý a osvědčený závod spolehnouti.

Dobré pivo jest lék

Plzeňské pivo v láhvích
z pivovaru
FREMONT BRW'G CO.
FREMONT, NEB.

Jest vařeno z nejlepšího sladu a z českého chmele. Toto pivo obsahuje pouze tři procenta líhu a proto jest všeobecně oblíbené a odporučení lékaři. Pakli se chcete posílit, objednejte si je!